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Lingua tedesca

Come contrassegnare le risposte sul foglio per le risposte:

AX B c

Come correggere gli errori sul foglio per le risposte:
A@ B cX ¢ TI/

La risposta esatta ricopiata Parafa (firma breve)
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INDICAZIONI GENERALI

Leggi con attenzione tutte le indicazioni e seguile.
Non voltare la pagina e non risolvere i quesiti finché non lo permettera il responsabile dell'aula d'esame.
Lesame di ascolto dura 35 minuti.

Lesame & composto da quesiti a corrispondenza e quesiti a scelta multipla.

* Nei quesiti a corrispondenza collega ogni contenuto contrassegnato con un numero,
con solo un contenuto corrispondente, contrassegnato con una lettera (quesito 1).

* Nei quesiti a scelta multipla scegli solo una delle risposte offerte (quesiti 2, 3 e 4).

Per risolvere questi quesiti, puoi scrivere sulle pagine di questo libretto d’esame. Le risposte
devono essere contrassegnate con una X sul foglio per le risposte. Ogni risposta esatta
porta un punto.’

Nella seconda pagina di questo libretto d’'esame ¢ indicato il modo di contrassegnare le risposte
e il modo di correggere gli errori. Nel correggere gli errori € necessario apporre una parafa (firma
esclusivamente breve, non il nome e cognome completo).

Usa esclusivamente la penna a sfera di colore blu o nero.

Controlla se hai incollato gli adesivi di identificazione su tutti i materiali d’'esame.

Ti auguriamo tanto successo!

T | punti in ognuna delle tre unita d'esame hanno una certa quota percentuale nel risultato finale.

Questo libretto d’'esame contiene 14 pagine, di cui 4 vuote.
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Lingua tedesca Horverstehen

Aufgabe 1
Fragen 1-6

Sie hdren sechs verschiedene Texte zum Thema ,Kuriose Gesetze in Deutschland und
Osterreich*.

Wabhlen Sie fiir jeden Text (1-6) die richtige Uberschrift (A-H) aus.

Jede Uberschrift kdnnen Sie nur einmal wahlen.

Zwei Uberschriften bleiben {ibrig.
Sie horen die Texte zweimal. Markieren Sie Ihre Losungen.

Uberschriften:

A Nur Radfahrer diirfen mit Hunden an der Leine fahren
B Der ,deutsche“ Hund muss versichert werden

C Mindestens eine Hand am Lenker halten

D Es heit nicht umsonst ,Gassi gehen”

E Vorbeugen ist besser als heilen

F Neutrale Farben vermeiden

G \Vorsicht vor Bettwaren

H Auf Buntes verzichten
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Horverstehen Lingua tedesca

Aufgabe 2
Fragen 7-12

Sie horen sechs verschiedene Texte.
Wahlen Sie fur jede Frage (7-12) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie horen jeden Text zweimal. Markieren Sie Ihre Losungen.

7 Wo wurde das vermisste Kind bemerkt?

A Im Fastfood-Restaurant.
B Auf dem Spielplatz.
C Im Zug.

8 Warum sind die Hunde mit einem Privatjet geflogen?

A Die Hundebesitzerin flhrt ein luxuriéses Leben.
B Flugtickets fur Linienflige waren ausverkauft.
C Der Privatjet war billiger als ein Linienflug.

9 Zu welchem Schluss sind die Experten gekommen?

A Etwa 8 Millionen Deutsche trinken jedes Wochenende Alkohol.
B Der Alkoholkonsum in Deutschland ist ein bisschen gesunken.
C Auf der Skala des Alkoholkonsums stehen Deutsche ganz unten.

10 Warum wurde die Polizei gerufen?

A Wegen des Larms auf dem Parkplatz.
B Wegen gefahrlicher Videospiele.
C Wegen ungtiltiger Flhrerscheine.

11 Wer hat bemerkt, dass etwas mit der StraRenbahn nicht stimmt?

A Einige unter den Fahrgasten.
B Ein StraRenbahnfahrer.
C Die Polizei.
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Lingua tedesca Horverstehen

12 Was ist flr Stefanie ein Vorteil des Reitens?

A Sie muss nicht viel Geld ausgeben.
B Dadurch spart sie viel Zeit.
C Nur dann kann sie sich bewegen.
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Horverstehen Lingua tedesca

Aufgabe 3
Fragen 13-19

Sie horen ein Interview mit Corinna Camacho Angeles, der Inhaberin einer
Schokoladenmanufaktur.

Wabhlen Sie fur jede Frage (13-19) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie horen den Text zweimal. Markieren Sie |hre Losungen.

13 Seit wann werden die Produkte der Schokoladenmanufaktur verkauft?

A Seit 2019.
B Seit 2020.
C Seit 2021.

14 Was versteht man unter dem Begriff Bean-To-Bar-Produktion?

A Ein Hersteller kontrolliert den gesamten Produktionsprozess.
B Massenproduktion ist strengstens verboten.
C Produkte missen mindestens ein Bio-Zertifikat erhalten.

15 Warum tragt die Schokoladenmanufaktur den gewahlten Namen?

A Der Name ist typisch fir das Land, wo sie gegrindet wurde.
B Der Name hat etwas mit dem Wetter zu tun.
C Der Name enthalt ihre beiden teuersten Produkte.

16 Wo hat Frau Camacho Angeles ihre erste Bean-To-Bar-Schokolade produziert?

A In der Konditorschule.
B In Australien.
C In Bayern.

17 Wann wurde die Entscheidung zur Griindung der Schokoladenmanufaktur getroffen?

A Vor der Reise nach Stidamerika.
B Nach dem Treffen mit dem Besitzer der Plantage.
C Nach der Riuckkehr nach Deutschland.
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Lingua tedesca Horverstehen

18 Was zeichnet die Geschaftspolitik des Inhabers der Schokoladenmanufaktur aus?

A Sie arbeiten selbst auf der Plantage in Chazuta.
B Jedes Jahr wahlen sie die Plantage mit den besten Arbeitsbedingungen.
C Ihnen ist der personliche Kontakt mit den Plantagenbesitzern sehr wichtig.

19 Welches ihrer Produkte hat noch kein Bio-Zertifikat?

A Das Musli.
B Der Honig.
C Die Schokolade.
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Horverstehen

Lingua tedesca
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Aufgabe 4
Fragen 20-25

Sie horen einen Bericht Uber Traume.

Wahlen Sie fur jede Frage (20-25) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.

Sie horen den Text zweimal. Markieren Sie lhre Losungen.

Wie funktioniert das Traumen?

A Man weil} meistens, dass man traumt.
B Man erinnert sich meistens an den Traum.
C Man beschreibt den Traum meistens nur schwer.

Wann wacht man aus einem Klartraum auf?
A Wenn es nicht spannend genug ist.

B Wenn es zu ungewohnlich scheint.
C Wenn es zu aufregend wird.

Wie kommt es zu Klartraumen?

A Mit dieser Fahigkeit wird man geboren.
B Man kann sich das eigentlich selbst aneignen.

C Menschen aus der Umgebung kénnen uns dabei beraten.

Was konnen nur erfahrene Klartrdumer machen?

A lhre Traume in einem Tagebuch beschreiben.
B Sich an jeden Traum ganz genau erinnern.
C Selbst entscheiden, was sie traumen werden.

Was kommt eigentlich in Traumen vor?

A Sachen, die immer anders sind.
B Texte, die man sonst wiederholt liest.
C Das, worliber wir sonst oft sprechen.
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Lingua tedesca Horverstehen

25 Was ist charakteristisch fiir den Traum?
A Ein groRerer Spielraum flir das Gehirn.

B Die Mitarbeit von Gehirn und Augen.
C Die entscheidende Rolle der Augen.

Ubertragen Sie nun lhre Lésungen auf den Antwortbogen. Dafiir haben Sie 5 Minuten Zeit.
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